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        الفرقة :الثانية                                                                 ية الآداب   ــــمك    
الفصل الدراسى  الأول                                                                    قسم الجغرافيا                                       

  م(2013/2014)                                                              يةالجغرافالمعمومات ونظم 
ثلاث ساعاتزمن الأختبار :                                                                                          

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

( قديمةدور: يناير) لائحة                                 مبادئ عمم الاقتصادمادة /    إمتحان  
 

   ( صفحبث أربع ن فيملحوظت هبمت الامتحب)  أجب عن الأسئلت الآتيت :

                                             درجات( 6)                                                           السؤال الأول : 
                                  اكتب المفيوم  العممي لممصطمحات الآتيةأ ـ 
 .لحدية تناقص المنفعة ا قانون     –  1   

 . دالة الطمب   –  2   
 ب -   ما الفرق بين:

خصائص النظام الاشتراكى والنظام الرأسمالى – 1      
 ج  –  أذكر } تعداد فقط  { :   محددات الطمب .

 
 ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 درجات( 7)                                               السؤال الثاني :.

 

)ستظل المشكمة الاقتصادية باقية ما بقيت مشكمة الندرة في الموارد الاقتصادية (         
 اشرح ذلك موضحا؟

.خصائص المشكمة الاقتصادية   –أ   
اساليب التحميل الاقتصادى . -ب   
أىم مظاىر التخصص وتقسيم العمل . ومزاياه .  –أ   

 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 السؤال الثالث :                                                         )7  درجات(
 (  أقرأ الاسئمة الآتية بدقة وأكتب الإجابة المطموبة ليا فى كراسة الإجابة ،

  مع مراعاة دقة الترتيب  والترقيم لكلٍ منيا .(
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  من الفروض التى تحكم سلوك المستهلك فى الفكرالاقتصادى الرأسمالى :........؟     .1
 الرشد الاقتصادى .   -أ 

 أن أذواق ورغبات المستهلكين ثابتة دوما.  -ب 
 أن المستهلك  غير منطقى .  -جـ 
 كل ماسبق ذكره .   -د 

  ؟ ........ترجع المشكلة الاقتصادية الى      .2
 حاجات الانسان اللانهائية . -أ 

 الندرة النسبية للموارد  .   -ب 
 رغبات الانسان المتعددة والمتجددة   .  -جـ  
 كل ماسبق ذكره  .   -د  

 
 ؟  ........من شروط تحقق المنافسة الكاملة فى السوق :  .3

 وجود عدد محدود من البائعين والمشترين.  -أ 
 شترين الى السوق .حرية دخول البائعين والم –ب 
 عدم تجانس السلع المنتجة .  -جـ 
 كل ماسبق ذكره .   -د 

 
 من الخصائص التى تعبر عن طبيعة النظام الراسمالى ........؟  .4

 حرية الاختيار والانتاج.  -أ 
 الملكية االجماعية للثروة المتاحة .  -ب 
 لاتوجد سيادة للمستهلك .  -جـ 
 كل ماسبق ذكره .   -د 

 
 

 .، تمثل ل  وما شابه ذلك قالمبانى والمعدات والالات ووسائل الن   .5
 .رأس المال الثابت  -أ 

 .رأس المال العامل  -ب 
 . الموارد الطبيعية  -جـ 
 كل ماسبق ذكره .   -د 

 
 من الفروض التى تحكم سلوك المستهلك فى الفكرالاقتصادى الرأسمالى :........؟  .6

 الرشد الاقتصادى .   -أ 
 أن أذواق ورغبات المستهلكين ثابتة دوما.  -ب 
 أن المستهلك  غير منطقى .  -جـ 
 كل ماسبق ذكره .   -د 

 
 مستلزمات الانتاج مثل المواد الخام الاولية  ومواد الوقود والسلع نصف المصنعة تمثل .        .7

 .رأس المال الثابت  -أ 
 .رأس المال العامل  -ب 
 . الموارد البشرية  -جـ 
 كل ماسبق ذكره .   -د 
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 .     الى صورة تستطيع اشباع حاجة لدى المستهلك عن طريقيتم تحويل الاشياء النافعة        .8
 .تغيير الشكل   -أ 

 .تغيير الزمان  -ب 
 .تغيير المكان  -جـ 
  كل ماسبق ذكره .  -د 

 
 ........لكميات المطلوبة من السلعة تشكل متغير : ا .9

 تابع  . -أ 
 قل .مست –ب 
 متناقض . -جـ 
 

 ........العلاقة بين الكميات المطلوبة من السلعة أو الخدمة ومستوى الدخل النقدى تمثل:   .10
 دالة الطلب الدخلية  . -أ 

 دالة الطلب السعرية . -ب 
 دالة الطلب التبادلية. -جـ 

 
 . من عمليتين هما : رأس المال يتكون  .11

 .الانتاج والإستثمار  -أ 
 .ر والإستثمارالإدخا  -ب 
 .الاستهلاك والإستثمار  -جـ 
 كل ماسبق ذكره .   -د 
 
 

 . يطلق على تخصص كل دولة فى انتاج سلعةأو اكثر بميزة نسبية  : .12
 .تقسيم العمل الحرفى -أ 

 .تقسيم العمل الدولى   -ب 
 ..تقسيم العمل الصناعى  -جـ 
 كل ماسبق ذكره .   -د 
 
 

  ………السعرية هىى : الصيغة الرياضية لدالة الطلب  .13
 ط = د ) سَ ( .    -أ  
 ط =  د ) س ( .  -ب 
 ط =  د ) ي ( .   -ج  

 
 ………الطلب على السلع االضرورية يتصف بانه طلب :  .14

 غير مرن  .  -أ 
 متكافئ المرونة .  -ب 
 مرن . -جـ 
 

 . اقتطاع جزء من الدخل وعدم انفاقه يسمى  : .15
 .الإستثمار  -أ 
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 .الإدخار  -ب 
 .الاستهلاك  -جـ 
 كل ماسبق ذكره .   -د 
 
 
 

 .………درجة مرونة السلع الكمالية تتصف بانها:  .16
 مساوية للواحد الصحيح    .  –ا   
 أكبر من  الواحد الصحيح  .  –ب 
 أقل من  الواحد الصحيح    .  –ج 

 
                                تعبر نفقة الفرصة البديلة عن كمية المنتج المطلوب التضحية بها  .                .17

 ) العبارة خطأ(.  –أ   
 ) العبارة صحيحة(.  –ب 

 
  قياس المنفعة التى يحصل عليها الشخص المستهلك لوحدة ما أو سلعة ما              من السهولة  .18

 خلال فترة زمنية معينة .                                  
 ) العبارة خطأ(.  –ا   
 العبارة صحيحة(. )  –ب 

 
 مرونة الطلب السعرية للسلع شبه الضرورية درجتها مساوية للواحد الصحيح :   .19

 ) العبارة خطأ(.  –أ  
 ) العبارة صحيحة(.  –ب 
 

 الاقتصادالجزئى يتناول سلوك الأفراد مستهلكين أو منتجين. .20
 ) العبارة خطأ (.  –أ 

 ) العبارة صحيحة(.  –ب 

 
 على سعر الفائدة ، والكفاية الحدية لرأس المال  .يتوقف حجم الاستثمار  .21

 ) العبارة خطأ(.  –أ 
 ) العبارة صحيحة(.  –ب 

 

 

……………………………………………………………………………….. 
 

 مع خالص الأمنيات بالتوفيق
 

 أ.د.م /مســـعد بحــــيرى
 

        الفرقة :الثانية                                                                 ية الآداب   ــــمك    
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الفصل الدراسى  الأول                                                                    قسم الجغرافيا                                       
  م(2013/2014)                                                              يةالجغرافونظم المعمومات 

ثلاث ساعاتزمن الأختبار :                                                                                          
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 نموذج إجابة مادة /   مبادئ عمم الاقتصاد                                دور: يناير) لائحة قديمة (
 د/مسعدالسيد أحمد بحيرى -  م4201/   1 /6  – الأثهين تاريخ الامتحان

 ( الصببحيتالفترة )  

 السؤال الأول :.                                                         )6 درجات(          
 أ ـ اكتب المفيوم  العممي لممصطمحات الآتية                                 

 .تناقص المنفعة الحدية  قانون     –  1   
سمعة كانت أو خدمة خلال فترة زمنية  ،كمما زاد عدد الوحدات المتتالية والمستيمكة  من الشيئ النافع

، مقارنة بالوحدات السابقة  ليا "كمما تناقصت مستويات الاشباع أو المنفعة لموحدات الأخيرة ؛ معينة   

 

 . دالة الطمب  –  2   
 ىى العلاقة التى تربط بين الكمية المطموبة من سمعة ما ومحددات الطمب  عمى تمك السمعة.

 
 ب -   ما الفرق بين: خصائص النظام الاشتراكى والنظام الرأسمالى.

اى لا يكون  ،الممكية الجماعية لمثروة المتاحة  الشتراكىمن الخصائص التى تعبر عن طبيعة النظام 
وتتخذ الحكومة  القرارات .ولا يعتمد ىذا النظام   لاتوجد سيادة لممستيمك .وبالتالى .ىناك ممكية فردية 

النظام من الخصائص التى تعبر عن طبيعة النقيض من ذلك نجد ان وعمى ميكانيكية السوق . 
فردية الممكية ىذا النظام بال ويسمححرية الاختيار والانتاج و  ،لمثروة المتاحة الفرديةالممكية  الراسمالى

 بعضالحكومة  وتفرض  . يعتمد ىذا النظام  ميكانيكية السوق ، كما سيادة لممستيمكوبالتالى .
. حقوق الممكية الخاصة  مثل تحريم انتاج المخدرات الضوابط عمى   

 
 ج  –  أذكر } تعداد فقط  { :   محددات الطمب .

.السمعة ذاتيا سعر  -1  
الدخول النقدية المتاحة للأفراد . -2  
أسعار السمع الأخرى البديمة والمكممة لمسمعة محل الطمب عمييا . -3  
أذواق الأفراد وتفضيلاتيم الشخصية .-4  
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توقعات الأفراد بمستقبل الاحوال الاقتصادية .-5  
..................................................................................................... 
 السؤال الثانى :                                                            )7 درجات(   

ية باقية ما بقيت مشكمة الندرة في الموارد الاقتصادية ()ستظل المشكمة الاقتصاد  
؟مايمى  اشرح ذلك موضحا  

خصائص المشكمة الاقتصادية .  –أ   

لعل من أىم خصائص المشكمة الاقتصادية، الندرة ، والأختيار واالتضحية . وبالنسبة لمندرة فيى أىم    
عمى الاطلاق  ، وما دامت  الندرة تمنعنا من  خاصية لممشكمة الاقتصادية فمولاىا لما نشأت  أية مشكمة

الحصول عمى كل ما نريد من شئ ما ، فلا بد من الاختيار من بين البدائل  المتاحة  والتى تتسم 
بالاستعمالات البديمة ، ومن ثم فالمشكمة الاقتصادية تنشأ عن الحاجة االى الاختيار بين الاستعمالات 

ختمفة ، الاامر الذى يتطمب منا أن نختار أى الرغبات أو الحاجات تشبع البديمة لمموارد الاقتصادية الم
وأييا نضحى بو ولا نشبعو، اى االتضحية بكل الاستعمالات الأخرى البديمة لمموارد النادرة . ومعنى ذلك 
فمن يكون ىناك من سبيل لحل ىذه المشكمة إلا بالتضحية  ببعض الحاجات  والرغبات  الأقل  أىمية  

0                                             بيل أباع  الحاجات والرغبات الاخرى الاكثر أىمية فى س  
اساليب التحميل الاقتصادى . -ب   

يوجد أسموبان أساسيان لمتحميل الأقتصادى ، الأول أسموب المنطق المفظى ، والثانى أسموب المنطق 
الرياضى ، فقد أستخدم الأول فى الدراسات الاقتصادية عندما كانت العلاقات الاقتصادية بسيطة ، ومع 

استخدام قتصادية  المعقدة  فى الدراسات الاقتصادية  ؛ ظيرت الحاجة الى تزايد استخدام العلاقات الا
الاقتصادى فى الأونة  اضى حيث أصبحت الرياضيات تمعب دورا متزايد الأىمية فى التحميلالاسموب الري

. .                                             الأسموبان معا وبنسب مختمفةيستخدم الأخيرة وغالبا ما   

أىم مظاىر التخصص وتقسيم العمل . ومزاياه .  –ج   
 يتخذ التخصص وتقسيم العمل عدة مظاىر لعل أىميا :

أما أقدم الأنواع ،  :ويعنى تخصص كل فرد فى حرفة او مينة معينة ، وىو من  المينىالحرفى أو تقسيم العمل  
أن تتخصص المشروعات المختمفة داخل الصناعة الواحدة فىى صناعة جزء أو  تقسيم العمل الصناعى فيعنى

اما تقسيم  اكثر من أجزاء السمعة النيائية ، وىذه الظاىرة ازدادت شأنا بسبب انتشار الانتاج الكبير فى الصناعة،
اج سمعة أو أكثر تتميز فى انتاجيا بميزة نسبية أو ميزة مطمقة فيعنى تخصص كل دولة فى انتالعمل الدولى 

ىو المقصود بالتخصص وتقسيم العمل .وما يميز التخصص وتقسيم العمل أنو يؤدى تقسيم العمل الفنى .ويعتبر 
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أصبح  الى زيادة ميارة العامل ، وزيادة ألية الانتاج ،ونمو الانتاج الكبير فى الصناعة ، وكمما اتسع السوق كمما
 من المجزى التوسع فى تطبيق التخصص وتقسيم العمل  .     

................................................................................................................................................................  

 السؤال الثالث :                                                         )7  درجات(
 (  أقرأ الاسئمة الآتية بدقة و أكتب الإجابة المطموبة ليا فى كراسة الإجابة ،

  مع مراعاة دقة الترتيب  والترقيم لكلٍ  منيا .(
 

  من الفروض التى تحكم سلوك المستهلك فى الفكرالاقتصادى الرأسمالى :........؟     .1
 الرشد الاقتصادى .   -أ          

 ؟ :........ترجع المشكلة الاقتصادية الى      .2
  ماسبق ذكره  .كل   -د                     

 
 ؟ :........من شروط تحقق المنافسة الكاملة فى السوق :  .3

 حرية دخول البائعين والمشترين الى السوق . –ب    
 

 مالى ........؟ من الخصائص التى تعبر عن طبيعة النظام الراس .4
 حرية الاختيار والانتاج.  -أ                     

 
 ل  وما شابه ذلك ، تمثل .نقلات ووسائل اللآالمبانى والمعدات وا   .5

 .رأس المال الثابت  -أ                    
 

 من الفروض التى تحكم سلوك المستهلك فى الفكرالاقتصادى الرأسمالى :........؟  .6
 الرشد الاقتصادى .   -أ                  

 
 مستلزمات الانتاج مثل المواد الخام الاولية  ومواد الوقود والسلع نصف المصنعة تمثل .        .7

 
 .رأس المال العامل  -ب                     

 
 .    يتم تحويل الاشياء النافعة الى صورة تستطيع اشباع حاجة لدى المستهلك عن طريق        .8

 
 كل ماسبق ذكره .   -د                  

 
 

 :........لكميات المطلوبة من السلعة تشكل متغير : ا .9
 تابع  . -أ 
 

 :........العلاقة بين الكميات المطلوبة من السلعة أو الخدمة ومستوى الدخل النقدى تمثل:   .10
 دالة الطلب الدخلية  . -أ 
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 . من عمليتين هما : رأس المال يتكون  .11

 .لإدخار والإستثمارا  -ب 
 . يطلق على تخصص كل دولة فى انتاج سلعةأو اكثر بميزة نسبية  : .12

 .تقسيم العمل الدولى   -ب 
 

 :........الصيغة الرياضية لدالة الطلب السعرية هىى :  .13
 .(  س ) =  د ط  -ب                       

 
 :........ الضرورية يتصف بانه طلب :الطلب على السلع  .14

 . غير مرن   -أ 
 . اقتطاع جزء من الدخل وعدم انفاقه يسمى  : .15

 .الإدخار  -ب 
 :........درجة مرونة السلع الكمالية تتصف بانها:  .16

 أكبر من  الواحد الصحيح  .  –ب 
 

                                               . تعبر نفقة الفرصة البديلة عن كمية المنتج المطلوب التضحية بها  - .17
 .(صحيحة) العبارة   –ب 
 

قياس المنفعة التى يحصل عليها الشخص المستهلك لوحدة ما أو سلعة ما              من السهولة  .18
 خلال فترة زمنية معينة .                                  

 .) العبارة خطأ(  –ا                    
 

 تها مساوية للواحد الصحيح :  مرونة الطلب السعرية للسلع شبه الضرورية درج .19
 .(صحيحة) العبارة   –ب 
 

 الاقتصادالجزئى يتناول سلوك الأفراد مستهلكين أو منتجين. .20
 ) العبارة صحيحة(.  –ب 

 يتوقف حجم الاستثمار على سعر الفائدة ، والكفاية الحدية لرأس المال  . .21
 ) العبارة صحيحة(.  –ب 

………………………………………………………………………….. 
خبلص الأمنيبث ببلتوفيقمع   

 أ.د.م /مســـعد بحــــيرى

                            


